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Pályaválasztás előtt.
(B. B.) Nemcsak az egyesek jövő 

sorsa, nemcsak egyik vagy másik 
fiatal ember boldogulása vagy szeren 
esetlensége függ attól, hogy a mos­
tani években milyen életpályát választ 
magának a jövő magyar nemzedék, 
hanem attól függ Magyarország fejlő­
désé, boldogulása, függetlensége is, 
hogy tudunk-e ipart teremteni s a 
magyar nép egy részét, különösen a 
magyar középosztályt at tudjuk-e te­
relne ipari es kereskedelmi foglal­
kozásra ?

Ipart fejleszteni minden lehetsé­
ges módon igyekszik a mai kormány 
zat. De az iparhoz emberek is kelle­
nek, munkások es vezetők. Mar most 
két ut áll előttünk, Az egyik az, hogy 
a szükséges munkaerőt idegenből hoz­
zuk be s igyekezzünk azután azt asz- 
szimilálni, a magyarságba felszívni, 
beolvasztani. A másik az, hogy buz­
dítással, agitációval s ha kell, némi 
szelid nyomással is igyekezzünk a 
magunk nemzetet rászoktatni, ráve­
zetni az iparra es kereskedésre. Időnk 
nincs válogatni az eszközökben. Mind 
a két módot alkalmaznunk kell. De 
minden igyekezetünkkel azon kell 
lennünk, hogy inkább a második mód 
érvényesüljön. Mert ha a munkaerőt 
is külföldről importáljuk, akkor lesz 
ugyan ipar itt Magyarországon, de 
az nem lesz magyar ipar, mert nem 
magyarok fogjak űzni s csak ember­
öltőkön at valhatik magyarra. És sok­
kal könnyebb és gyorsabb dolog ma­
gyar embereknek megtanulni az ipar 
üzést, mint idegen iparüző embereket 
nyelvben, érzésben magyarokká tenni.

Igazán magyar ipart csak úgy 
fejleszthetünk, ha magyarok mennek 
ipari pályára, ha magyarok nyitnak 
műhelyeket, magyarok vonulnak be a 
gyárakba s üzletekbe. Ezért létkér­
dése az országnak az, hogy rá lehet e 
téríteni a magyar fiatalságot az ipari 
es kereskedelmi pályákra ?

Úgynevezett > tudományos < pá­
lyákra csak az menjen ma, aki külö­
nös hivatottságott erez magában. Mert 
olyan a túlzsúfoltság mindenütt, hogy 
önmagukat rontják meg, akik erre a 
pályákra törekszenek. Szegényes, egy 
szerű megélhetésnél többnyire alig le­
het ma ezeken a pályákon remény. 
S mennyi szenvedés, inseg, nyomorú­
ság addig is, inig ilyen szegényes 
megélhetéshez hozzájuthat.

Boldogulni, Szerencset csinálni, 
vagyont szerezni csak ipari es keres­
kedői pályán lehet. Ne irtózzanak tőle 
a magyar fiúk. Az az esztelen, ostoba 

előítélet, hogy ezek csak másodrangu 
>nem uri< foglalkozások, úgyis eltű­
nik, szétfoszlik már. Ne ijedjenek meg 
tőle, szálljanak vele szembe. Nagyobb 
ellenseggel is megküzdött már a ma­
gyar, hát egy ilyen hitvány semmi­
ségtől, egy bolond s már is múlófél­
ben levő társadalmi felfogástól meg­
futamodnia.

Hat vájjon melyik úribb dolog : 
miihelyt, üzletet nyitni s élni függet­
lenül, a maga emberségéből, mint 
hasznos, produktív tagja a társadalom­
nak, vagy előszobákban görnyedezni, 
protekció után szaladgálni, könyö­
rögni, esedezni, mig valami silány, 
koldus kis hivatalt ki tud járni ma 
gának ?

Nehéz, keserves helyzetben van
1 ma az ipar es kereskedés Magyaror­

szágon. De meg ebben a rossz hely­
zetben is azt látjuk, hogy a melyik 
iparos vagy kereskedő becsületes, jó- 

| zan, szorgalmas, az mind boldogul s 
| nemcsak meg tud élni, de vagyont is 
, szerez. Látok ismerőseim közt keres-
• kedőket, akik nem is regen 10 — 15 

evvel ezelőt úgyszólván minden töke 
nélkül kezdtek üzletüket s nem volt 
más támogatójuk, pártfogójuk, mint a 
saját szorgalmuk és ügyességük. S 
ma vagyonuk, pénzük, házuk van s 
olyan jövedelmük, hogy nincs a mi 
íászteri tanácsos, vagy kúriai biró, 
akivel elcserélnék. És ismerek egy­
szerű kovács-, lakatos , asztalos-mes­
tereket, akik 20—25 ev alatt vagyont 
tudtak szerezni maguknak a mestersé­
gükből.

Pedig még a mai iparos és ke­
reskedő osztályunk túlnyomó részé­
nek alig van a négy elemi iskolai 
osztálynak megfelelő képzettsége. Ha 
ezek is így tudnak boldogulni, mennyi 
vei több kilátása lehet középiskolát 
végzett, intelligens embereknek eze­
ken a pályákon a boldogulásra.

Mindenkinek arra kell törekednie, 
hogy anyagi jóletet biztosítson ma­
gának, hogy vagyont szerezzen, hogy 
gyermekeinek bővebben nyújtsa a 
megélhetés feltételeit. Az egyesnek is, 
a nemzetnek is ez ma a legfőbb ér­
deke. No hát ennek az útja nem a 
latemer, a >tudományos* pálya, ha­
nem az ipar es kereskedelem.

Gondolja ezt meg jól minden 
magyar ifjú és minden magyar szülő 
a pályaválasztás komoly időszakában. 
Gondolják meg különösen a szülők : 
egy ábrándért, egy buta előítéletért

• ne t<s>ek koldussá, igavonó szolgává 
I gyermeküket. Ne akarjanak mindená­

ron »urat< nevelni belőlük, mert ez 
az uraság ma mar csak silány évi 

fizetésből való. Hanem küldjék gyer­
mekeiket szabad pályákra, ahol a szor­
galom, ügyesség és tisztesség nyo­
mán boldogulás, vagyonosodás, anyagi 
jólet terem. Csak igy boldogulhatnak 
az egyesek, csak igy fejlődhet az 
ország.

Uj építkezési szabályrendelet.
— A tervezet indokolása. —

(Folytatás) 8

11. Regi épületekre vonatkozó szabályok.
A régi épületek átalakítása alkalmá­

val a gyakorlat több irányban olyan ese­
teket mutat fel, amelyek folytán az átala­
kításra vonatkozó szabályok mindenesetre 
módositandók voltak.

Nevezetesen szokásba jött, hogy a 
régi épületek falait felemelték és aláfalaz­
ták, még ha szabályozási vonalon nem 
állották is és pedig oly módon, hogy az 
aláfalazás és falfelemelés következtében a 
falaknak gyakran négyötöde uj fal lett, 
egyötöd részben azonban megmaradt a 
regi nedves fal; ennek eredményeként a 
szabályozási vonalon nem álló épületek 
úgyszólván örök élelűekké váltak, de egy­
úttal az egészségtelen, nedves lukasok is 
állandósultak.

Újabban az eljáró hatóságok ennek 
az eljárásnak némileg gátat vetettek 
ugyan, de mégis gondoskodni kellett az 
átdolgozás alkalmával világos szabályról, 
mely az ilyen eljárást tiltja. így jött létre 
a tervezet 148. § a, mely tehát tulajdon­
képpen nem uj szabály, hanem a már ed­
dig is követett gyakorlatnak szabályba 
foglalása. Hasonló okok hol jött létre és 
hasonló jellegű a tetőjavításokra vonat­
kozó 150. §. is

Az érvényben álló építkezési szabály­
rendelet 89. § a oly értelemben nyer alkal­
mazást, hogy az átalakított épület tulaj­
donosa arra köteleztetett, hogy az átala­
kításból folyó értékemelkedésért kisajátítás 
esetén kárpótlást ne kívánhasson. Ez a 
szabály azonban a gyakorlatban sohasem 
volt keresztül vihető, mert kisajátítás ese­
tén az értékemelkedés összegét megálla­
pítani nem lehetett s nem volt meghatá­
rozva ezen kötelezettség harmadik szemé­
lyekkel szemben való érvényesítésének 
módja Ezt a hiányt igyekszik pótolni a 
tervezet 151—154. § a oly módon, hogy a 
beálló értékemelkedés már az átalakítási 
engedély kiadása alkalmával százalékok­
ban áliapittassék meg s harmadik szemé­
lyekkel szemben telekkönyvi bejegyzéssel 
tétessék nyilvánvalóvá.

Ez esetben sem a kártalanítási árból 
levonandó értékemelkedés ősszege nem 
válhatik vitássá, sem az uj tulajdonos nem 
hivatkozhatik arra, hogy ő az ingatlan 
megszerzése alkalmával ezen korlátozásról 
mely annak az értékét bizonnyára csök­
kenti, nem tudott.

Ugyancsak a gyakorlati tapasztalatok 
tették szükségessé a 156. § ba foglalt
újabb rendelkezéseket is.

12. Nádas tetők.
A tervezet egészen újra kívánja sza­

bályozni a mid«s tetők kijavításának kér­
dését. Az uj szövegrészben szigorítást, dö 
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bizonyos tekintetben engedményt is tár­
tul iniiz A szigorítás azért volt szükséges, 
mert bár a jelenlegi Építkezési szabály­
rendelet huszonhét év óta van érvényben 
s köztudotnfts szerint nádas tető gyökeres 
javítás nélkül ennyi ideig el nem tart : 
meg mindig sok olyan nádastető van, 
mely ezen Építkezési szabályrendelet ér­
telmében átalakítás alá nem került. Ha 
tekintetbe vesszük, hogy a nádastetőkre 
jelenleg érvényben álló szabályrendelet 
91 — 93. § okban foglaltakhoz hasonló sza 
bályok már 1881. előtt is voltak, kétség 
telennek kell tartanunk, hogy a nádas 
tetrk < zen feltűnő tartóssága azon alap­
szik, hogy azokat időnként engedély nél 
kül többé-kevébbé gyökeresen ki is javí­
tották.

A nádas tetők állandóságának a 
szabály rendelet tervezet azzal igyekszik 
véget vetni, hogy az I és II ik építési 
területen javítási engedélytől független 
záros határidőt állapit meg azok átalaki 
tására.

A III. és IV. építési területen a je­
lenlegi helyzet a szabályrendelet szerint 
sem szenvedne lényeges változást, inig az 
V ik építési területen bizonyos feltételek 
fennforgása esetén még uj nádas tető al­
kalmazása is megengedtetnék. Viszont az 
összes építési területekre nézve érvénybe 
lépne a tervezet azon enyhítése, hogy 
rendkívüli személyes körülmények fenn­
forgása és igazolása esetén a tető átala­
kítási kötelezettség határ ideje meghosz- 
szabbitható.

Az I és II. építési terület a városnak 
már kifejlett és kiépült részeit és azon 
utcákat foglalja magában, melyekben a 
háztelkek értéke újabban költséges kisa 
játitások és egyeli közmunkák revén nagy 
mértékben emelkedett. így ezen szabályo 
zással, kövezéssel s más módokon a vá 
rosi közönség terhére értékesebbé tett 
területeken jogosan kívánható a nádtetők­
nek nehány év alatt leendő kicserélése, 
ami nem annyira szépészeti, hanem fökép 
tűzbiztonsági okokból, tehát közéidekből 
szükséges

A belterület több részén azonban, 
különösen pedig a külvárosokban és nem 
rég belterületté nyilvánított, nag\obbrészt 
mezőgazdasági művelés alatt álló terüle­
teken ilyen szigorú szabályok felállítása 
a lakosságot indokolnilai ui t» rh' lné, ezért 
látszik szükségesnek különösen a IV. és 
V. építési területen és a most érvényben 
álló szabályok enyhítése, bar a nád mai 
ára mellett a nádtető építésének engedé­
lyezése anyagi előnyt alig jelenthet.

13. Előkertes és villaszerű építkezések.

Az előkertes és villaszerű építkezésre 
vonatkozó szabályokat a tervezel IV része 
tartalmazza, bár szétszórva a töobi szaka­
szokban is kellett megkülönböztető intéz | 
kedéseket tenni, melyeket ez az építési I 
mód természeténél fogva megkíván. A VI. i 
részben foglalt szabályok annyira ezen 
építkezési mód természetéből folynak, hogy 
részletes indokolást egyáltalán nem kí­
vánnak. Mégis szükséges két dolgot fel 
említenem.

Egyik a tervezet 165 §-a, mely sze 
rint a villaszerűén épült haznak a szom 
szédos lelek mesgyéjetől mindkét oldalon 
legalább három méter távolságra kell len­
nie. Erre nézve meg kell jegyezni, hogy 
a legtöbb szabályrendelet önnel nagyobb 
távolságot követel meg (4 — 6 méter) ami 
tűzbiztonsági szempontból indokolt is, 
ámbár megfontolást érdemel az a körül­
mény, miszerint ezen távolság növelése 
jobban gátolja a telek célszeiű kihaszna 
lását s az epiiletek egymástól való távol­
sága úgyis legalább hat méter lesz, mely 
élöfak ültetése esetén vulószinűb g elegendő 
arra, hogy a tűzbiztosítás tetővel ellátott 
épület tetőzetéiül a tűznek más, tűzbiztos 
tetőre való áth irapózasát meggátolja. — 
Megemlítendő, kogy a kisajátítási törvény 
a cseréppel fedett épületeknek a vasúttól 
való megengedett legkisebb távolságai 8 

méterben állapítja meg; ennek a szabály­
nak alapúi vételével az épületnek a szom­
széd telektől való távolságát 4 méterben 
kellene megállapítani.

A másik megemlítendő körülmény 
az, hogy úgy előkertes, mint villaszerű 
építkezés esetén az utcai kerítés nem lehet 
zárt falból, vagy deszkából, hanem vas, 
vagy farácsból, sőt villaszerű építkezés 
mellett ugyanilyen keritezés a szomszéd 
vonalon is az élőkért mélységig kötelező 
lenne.

Ez a körülmény abban leli magya­
rázatát, hogy az előkertes építkezés célja 
nemcsak az, hogy maga az illető háztu 
lajdonos szebb és egészségesebb lakáshoz 
jusson, hanem, hogy az időkertek az ut­
cákat is szépítsék és azok levegőjét ja­
vítsák. Ez a rendelkezés azonban a ház­
tulajdonossal szemben csak látszólag tar­
talmaz korlátozást, mert a hat méter 
széles előkertet 2 méter magas zárt kerí­
téssel körül venni neki sem áll érdekében, 
miután ilyen szűk, zárt helyén a növény­
zet csuk tengődne, vagy esetleg el is 
pusztulna.

NAPI HÍREK.

A napszámos sorsa.
Olyan mindennapi paraszt história. 
Barlusz András kertész ember több 

társával falat akart lebontani Talfájában 
olyan képen, hogy majd alá ásnak a fal­
nak s az magától ledől. Az a bolond fal 
azonban meggondolta s hamarább ledőlt. 
Ki tehet arról, hogy a szegény Bartusz 
András még a gödörben volt s a fal 
agyon nyomta. A felesége gyerekei meg­
siratták, eltemették s azzal vége.

Ki gondolna vele, hogy egy kertész 
emberrel kevesebb van a világon.

Az az mégis, dehogy nem gondol. 
Bartusz András szorgalmasan fizelgette 
as Országos gazdasági munkás és cseléd 
pénztárnak a krajcárokat s ime most azt 
forintjával adja azokat vissza

Szegény Bartusznét nagyobb öröm 
nem érhette a szomoiuságban, mint mi­
kor megtudta, hogy az ura biztosítása 
után 400 koronát kap a pénztártól.

Mégis csak rá néz az Isten a szegény 
emberre is. Nem kell most már a családfő 
elvesztése után éhezni, nélkülözni, lesz 
minden, amire a kis családnak szüksége 
van. Vesznek talán majd egy tehénkét is, 
amiről egy szegény kertész ember hiába 
álmodik s lesz mit enniök a Barlusz 
András árváinak.

Meri hiába megsegít az Isten, de 
csak úgy, ha magunk is rajta vagyunk 
boldogulásunkon.

íme ez az eset is fényes bizonyítéka 
annak, hogy mily fontos szükséges egy 
olyan intézmény, mint a munkás és cse- 
lédsegélyző országos pénztár.

A munkás minden nap ezer vesze­
delemnek van kitéve munkája közben. 
Élheti baleset, szerezhet magának beteg 
séget s a gyógyulás ideje alatt kenyér 
nélkül marad a család.

Ám ha ez a munkás tagja a pénz 
tárnak, a betegségének ideje alatt a pénz 
tártól kap annnyi napi segélyt, hogy a 
legszükségesebb dolgokra elegendő.

Ha pedig meghal, az árvái kapnak 
egy oly összeget, amellyel a nyomortól 
megmenokednek és valami megélhetési 
forráshoz juthatnak. Sőt ha a munkás 
megöregszik és munkaképtelenné válik, 

a pénztár élete fogytáig részesíti segély­
ben és nem kénytelen az elaggott ember 
kegyelem kenyerei enni.

Bizony helyesen tenné minden mező 
gazdasági munkás, napszámos, ha be­
lépne ebbe a humánus és sokat jelentő 
intézmény tagjai sorába. 4

0
Kecskemét, junius 24.

— Közgyűlés. A város törvényható­
ságának junius havi közgyűlése kedden 
délelőtt 9 órakor lesz, a melyre a tárgy­
sorozatot a napokban kibocsájtják. A köz­
igazgatási bizottság ugyanazon napon dél­
után tartja rendes havi ülését.

— Kinevezés A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter dr. Katona János lévai 
áll. tanitókép»*zdei tanárt a kiskunfélegy­
házi tanítóképzőbe igazgatóvá nevezte ki. 
Az uj igazgató Csepreghy Endre nvuga 
lomba vonult igazgató helyét fogja betöl­
teni, aki negyvennégy évig volt az állam 
szolgálatában.

— Eső. A hetek óta tarló szárazság 
után végre kapott Kecskemét határa is 
az óhajtva várt esőből. Délben sötét felhő 
közeledett, amely szórványosan záporesőt 
hozott. Majd azután úgy este felé csen­
desen esett jó egy óra hosszáig. A nö­
vényzetre igen jó hatással volt, de bizony 
csak kevés volt ebből a jóból arra a szom­
jas homok földre.

— Kedvezmény a szőlősgazdáknak. A 
szőlősgazdák drága áron tudjak csak be* 
szerezni a peronoszpora elleni védekezés­
hez szükséges permetező anyagot, a réz* 

] gálicoldatot. Több város feliratban arra 
'■ kérte a minisztert, hogy ingyen bocsás- 
I són permetezőanyagot a gazdák rendel­

kezésére. Kecskeméten szintén megte­
hetné a törvényhatóság közgyűlése, hogy 
ily értelemben feliratot intézne a minisz­
terhez. Egy ilyen nagyban szőlőt mi velő 
városban igen nagy halával fogadnák az 
érdekelt szőlőtulajdonosok.

— Tanulmányi kirándulás. A ref. fő­
gimnázium tanulói ma reggel indultak el 
a Dunántúlra tanulmányi kirándulásra. A 
mai napot Budapesten 'öltik el az ifjak, 
míg holnap, a kirándulás második nap­
ján Esztergom, Győr, Pápa, harmadik 
nap Sümeg és Keszthely, negyedek nap 
Bala onlüred, Siófok, ötödik nap Pécs, a 
hatodik nap pedig Gombos, Szabadka és 
Szeged város nevezelessegeitszemlélik meg.

— Békésmegye átirata Békésvármo- 
gye feliratot intéz a kormányhoz a kis­
üljön való pálinkafőzés engedélyezése 
tárgyában és feliratát megküldte párto­
lás végett városunknak is.

; — Tűz. Sárközy Mihály zálogházi
I pénztáros III. tized 223. szám alatti há­

zánál az udvarban levő istállója szerdán 
este 6 órakor kigyuladl s mire a tűzoltók 
kiértek, a tető leégett. A házbeliek mind 
nyáján a szőlőben voltak s nagyon való 
színű, hogy a tűz gyújtogatásból eredt.

— Nagykörös uj vasutai. A kereske­
delemügyi minisztériuma nagykőrős-kécs 
kei vasútnak po^tas/állitása címén 50 
éven keresztül évi 3500 koronát s ugyan 
annyi időn keresztül állami hozzájárulás 
címén évi 3900 koronát biztosított az en­
gedélyeseknek. — Nagykőrös város kép­
viselőtestülete 25000 korona hozzájáru­
lási segélyt szavazott meg dr. Kraio- 
vánszky László engedményes részére a 
monor—ujbartyáni h. é. va^ut kiépítésére, 
moly Nagykőrös város 11.000 holdas ha­
raszti birtoka mellett épül.

— Bihari a Víg Operában. Bihari 
Ákos a kecskeméti színház volt művész 
igazgatója pénteken, szombaton és vasár- 
nag a Népszínház Vigoperában fog ven­
dégszerepelni, amikor is az Ember tragé­
diájában Adám szerepét kreálja.
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Alkalikus Nátron Lithion
gyógyvíz.

Orvosilag ajánlva húgysavas diathesis, köszvény, 
cukorbetegség,

gyomor-, vese- és húgyhólyag bántalmaknál stb

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V Lipót-kürút 29.
6369—50—22 Főraktár:

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gyógytárak, drogériák és fiiszerűzletekben.

— A gazdaközönseg figyelmet felhívom 
a Magyar Általános Kő>zénbánya brikket 
szenére, mint a csépleshrz legalkalmasabb 
tüzelőanyag!a. — O’csobh a porosz szén 
nél és kiadóbb. — Kapható a pályaud­
varon levő csúzdnban. Jelentkezni lehet 
a Lichtner félé fakereskedésben. Ugyan­
csak értesítem a n. é. közönséget, hogy a 
tűzifa árát tetemesen leszállítottam, u. 
m.: 1 öl bükk has ibfa 32 kor., 1 öl tölgy 
hasábfa 32 kor., 100 kiló vágott tölgy 
vagy bükkfa métermázsája 2 kor. 40 fill. 
Mindez házhoz szállítva. — Egész rako­
mányt rendelők, vagy viszont eladók nagy 
kedvezményben részesülnek. Lichtner 
Dávid és Fia tűz- és épületfa keres­
kedés t. Fehér Lajos.

— Rehabilitált ügyvéd. Annak idején 
sokat foglalkoztak úgy a helybeli, mint 
a szenzációra éhes fővárosi lapok azzal 
az esettel, hogy a Gruder Adolf lajosmi 
zsei ügyvédet, a kecskeméti törvényszék 
egy feljelentés alapján okirat hamisítá­
sért 6 hónapra ítélte, amely ítélet követ 
keztében a kecskeméti ügyvédi kamara 
Gruder Adolf dr. t az ügyvédi gyakorlat­
tól felfüggesztette. Felebbezés folytán az 
ügy a legmagasabb fórumhoz a kir. táb­
lához került, amely ma foglalkoztat vele. 
Az ügy teljes megvilágítást nyervén, az 
ártatlanul országosan meghurcolt és eli­
téit ügyvéd fényes elégtételt nyert, am* ny- 
ben a kir. tábla az alsóbb bíróság Ítéle­
tét megsemmisítette és Gruder dr. ügy­
védet felmentette a vád alól.

— Uj állatorvos. Kellermann Arnold 
oki. állatorvos városunkban letelepedett. 
Lakása IV. tized, Gyík utca 48. szám. 
Telefon-szám : 67.

— A gazdasági érdekkörök képvise­
lete. A töldmivelesügy i miniszter, értesü 
lésünk szerint elkészítette a gazdasági 
érdekkörök képviseletéről a törvényjavasla 
tót. A kiválóan jelentős munkát a minisz­
ter az illetékes gazdakörökül k küldi most 
meg, őszre pedig a törvény hozás elé 
terjeszti.

— A Közlekedés es Közgazdaság című 
politikai hetilapnak k«dden jelent meg a 
4 ik szama igen érdekes tartalommal. A 
lap kiragadja a hét gazdasági eseményei 
bői a legérdekesebbeket és egés/en uj 
szempontokból világítja meg. Gazdag hír­
anyaga ép oly figyelemre méltó, mint 
szakavatott tóiból eredő cikkei, amelyek 
szinte feltűnést kellők Az élénken szer­
kesztett lap eh fizetési ára negyedéven­
ként 3 korona. Megrendelhető a kiadó­
hivatalban V1I. Vesselényi utca 30.

Négy öngyilkosság.
Életuntság és szerelmi bánat.

Az öngyilkosok napja.
Az elkeseredésnek, életuntságnak és 

a szerelmi bánatból folyó élet meg­
vetésnek ismét akadtak áldozatai váro­
sunkban. Egy 50 éves ember élrtuntság- 
ból, egy fiatal, serdült korban levő gazda­
legény pedig szerelmi bánatból kifolyólag 
önkezükkel vetettek véget életüknek

Kovács János völkertelepi lakos ez­
előtt három nappal eltűnt a lakásáról. 
Már régtől fogva panaszkodott szomszé­
dainak, hogy nem birja tovább az élet 
terheit elviselni és véget vet nyomorú­
sággal telt életének.

Hozzátartozói és szomszédai rögtön 
arra gondoltak, hogy Kovács János ön­
gyilkossági szándékból hagyta el lakását 
és tűvé tettek minden helyei, hogy még 
élve megtalálják az eltüntet.

Tegnap azután egyik korcsmában 
megtaláltak Kovácsot teljesen elázva és 
annyit megtudtak tőle, hogy három nap 
óta, amióta lakásáról eltávozott, folyton 
ivott. Hazavezették, hogy mámorát ki- 
aludja.

Korán reggel, amint Kovács felesége 
felébredt, első dolga volt urát megnézni, 
hogy alszik e még. Ijedten vette észre, 
hogy ura már felkelt és nincs sehol a 
lakásba. Kinyitotta az ajtót, de a rémület 
tői és az ijedtségtől meglántorodott, mert 
ura az ambitus gerendáján lógott, szemei 
kidülledve és irtózatosan eltorzult arccal.

Az asszony agyat rázkodtató sikol­
tására összefutott szomszédok elvágták a 
kötelet és élesztgetni akarták a már tel­
jesen kihűlt testet, majd az egyik azonnal 
lóra kapva vágtatott he a rendőrséghez be­
jelenteni az öngyilkosságot. A helyszínre 
kiszállt rendőrvos is csak a beállott ha­
lált konstatálhatta mar. Az öngyilkos 
hulláját kiszállították a hullaházba. A 
becsületes, szorgalmas munkás öngyilkos­
sága általános részvétet keltett a Völker- 
telepi lakosok között.

A másik öngyilkos Juhász Varga 
József 23 éves Monostor 105. sz. a. lakos.

Varga József régóta szerelmes volt 
egy monostori gazda leányába s feleségül 
is akarta venni, a leány azonbbn nem 
viszonozta Varga szerelmét.

Varga szomorúan panaszkodott szü­
leinek, hogy nem tud élni a leány nélkül, 
s ha övé nem lesz, önkezével vet véget 
az életének.

Szülei vigasztalni kezdték a fiút, 
hogy várjon türelemmel, hátha megtudja 
nyerni a leány szivét. Varga mg is 
vigasztalódott és heten kint kétszer há 
romszor átment a leányhoz beszélgetni, 
hogy inegkedveltesse magát.

Úgy látszik, elérkezettnek látta már 
időt arra, hogy a leány kezét megkérje, 
mert tegnap ismét átment a leány szülei 
hez, hogy feleségül kérje imádottját. A 
leány szülei nem is ellenezték a házasa 
got és a leányukat is megkérdezték, hogy 
hajlandó-e Vargához feleségül menni. A 
leány azonban most is visszautasította a 
szerelmes szivü legényt és arra kérte, 
hogy ne is járjon többé utána, mert so­
hasem megy hozzá feleségül. Megtörtén, 
szomorúan tért haza Varga József szülei­
nek lakására s elhatározta, hogy véget 
vet életének Szüleinek nem szólt semmit 
sem s ma délelőtt, amikor szülei nem 
voltak odahaza, vadászfegyverével .mellbe 
lőtte magát.

Délben mikor Varga szülei a mun­
kából haza tértek a szoba közepén vér­
től borítva holtan találták meg fiukat, 
ujjaival görcsösen szorítva a vadász légy 
vert. Az esetiől értesítették a rendőréé 
get, ahonnan az ügyeletes rendőrtiszt ki­
szállott a helyszínre. A hullát kivitlék a 
temető halottas hazába, ahol valószínű­
leg felboncolják.

Lapunk 'zártakor ismét két öngyil­
kossági esetről kaptunk értesítést. Az 
egyik Magyar József 30 éves Csalános 
44. sz. alatti lakos családos kaszás ka 
pás, aki ma ebéd után gazdájának szől 
tőjében egy cseresznye fára felakasztotta 
magát. Testvére vette észre és elvágta a 
kötelet, amely egész mélyen bevágta a 
szerencsétlen ember nyakát. Behozták a 
városházához, ahonnan a Szentháromság 
temető hullaházába szállítottak ki.

Magyar József holttestének beszállí­
tói jelentették be a negyedik öngyilkos­
ságot a rendőrség bűnügyi osztályának 
vezetőjénél. Amikor ugyanis ők Magyar 
József bullájával a huszárkaszárnya mel­
lett elterülő kis erdőn haladtak, a huszá 
rok akkor vetlek le egyik bajtársukat 
holtan egyik fűzfáról.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi junius hó 24-án.*

Születések: Pólyák Mária rk , Sinkó 
Magdolna rk. Somodi Mária rk Hullai 
Károly rk. Almási Mária rk.

Halálozások: özv. Végh Lászlóné 
Szabó Juliánná ref. 80 éves, Özv. Farkas 
Jánosné Pallovics Mária rk. 78 éves, 
Kokovai József rk. 16 éves, Cs. Kovács 
Juliánná rk 22 éves, Henc Margit rk. 2 
hónapos.

Birtok változások.
Varga Kálmán megvette Sárközi 

Ferenc 4. tized 304. sz. házát 3200 K.
Főző Sándorné megvette Búzás Pálné 

Csáktornyái 785 □ öl szőlőjét 2000 K.

Eleven fáklya.
Borzalmas tüzhalál.

A spiritusz áldozata.
Az újság napi krónikásának néha 

megremeg a szive is, amikor az egymást 
követő rémes eseményekről Írnia kell és 
megremeg a toll a kezében, amikor egy- 
egy ártatlan gyermeknek a szülői gon­
datlanságból származó irtózatos haláláról 
kell riportot adnia.

A mai nap minthogyha a halottak 
napja lenne. Öt ember élet ment ma 
veszendőbe.

Négy felnőtt megunta életét és Ön- 
gyilkosságot követett el, egy kis leány 
pedig a szülői gondatlanságnak, vigyá­
zatlanságának esett áldozatul Áldozatul 
esett a legreltenetescbb módon — tűz- 
halállal.

A Völker-telepen kedden este Gálék 
a gyorsforralón főztek, melegítettek vala­
mit. A szülök alig hat éves leánykája, 
Gál Ilonka, aki még alig éri fel az asz­
talt, ott settenkedett, ágaskodott az asz­
tal körül.

Egy ői izetlen pillanatban, amikor 
kileste, hogy nem látja senki, a gyors 
forraló! kezdte piszkálni és igy történt, 
hogy magára rántotta az egész készüléket 
az égő folyadékkal.

A ruhája egyszerre lángot fogott, a 
melyet táplált a kiömlött spiritusz. Ret­
tentő sikoltozására előrohantak hozzá­
tartozói, de egynek sem volt helyes mén 
tési ötlete, mert a helyett, hogy a tüzet 
valami terjedelmes ruhadarabbal (terítő, 
dunna, lepedő stb.) elfojtották volna, a 
ruhát kezdték róla letépni.

Eközben az ártatlan apróság teljesen 
összeégelt. Különösen a mellén és a ha­
sán. A f< jén a haj, a szemöldök elégett. 
Az ártatlan Irány arccal a földre bukott 
kínjában és a homlokát is súlyosan meg­
sebesítette. Az rgesz teste szinte meg* 
fékedéit az egybefolyó égési sebektől.

Azonnal orvosi hivlak hozzá, de az 
nem segíthetett többé.

Reggel hét órára iszonyú kínok kö­
zött kiszen vedelt.
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Z^xiss pörkölt kávé 1

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
fotf»liszté közönséget, hogy a Szt Lukacs 
Füidö kútvállalat r. i. Kristály-víz 
kizárólagos főraktárát megszereztem s azt 
állandóan fii-s töltésben raktáron tartom; 
továbbá nagy mennyiségben raktáron levő 
ó-Rizling boraim árat lejrbb szál­
lítva a következő árban szolgáltatom ki:

K. fill. 
1906. évi kövidinka j lit. palack —72 
1905. évi házasítottRizl. n „ — 80
1904. évi Rizling „ „ —90
1902. évi Rizling „ „ 1 —
1902 évi Muskál Öltőnél zamatos 1 20 

Ezeken kívül különös gonddal és 
figyelőmmé 1 kiszolgálva ajánlok jóminő- 
segü fűszer arukat, különféle sajtot, szalá 
mit, liptoi-turot, sonkát, naponta érkezett 
friss tea vajat előnyárban és saját őrlésű 
hengermalmi lisztet

kiváló tisztelettel:
Bíagy László 
Ugyanitt két fiuTANONCUL 

.... felvétetik.
1904. évi valódi barackpálinka ! !!

A legtökéletesebb aratógép 
itt ’v'a.xx

a m. kir. allamvasútak gépgyárából!!!
Vétel kényszer nélkül azonnal üzembe vehető ; 

eladási arai a legminimálisabb. Mindennemű g’a.z- 
dasági -vetőg-ép, szecska- es
répa.’V’á.g^ó-grépels, morzsclók, elsőrendű 
mélyítő eltzélz stb. kaphatók elsőrexxcliS. 
kivitelben es a minőségben

Szijjártó Testvérek 
rézműveseknél. mint a m kir államvasutak 
valamint a Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság kecs­
keméti képviselőinél, — Vásári-nagy-utca 103-ik szám.

FŐVÁROSI VARIETÉ
az „OTTHON41 kerthelyiségében.

és naponta
az összes újonnan szerződtetett 
tagok felléptével tart előadást.
Az előadások kedvezőtlen idő esetén is a 
kerthely wé^ben tarlatnak meg, mivel a 

helyiség esős időben fedve van.
Belépti-dijak : Fentartolt hely 1 kor. 
50 fill., I-sö hely 1 kor. II ik hely 60 fill.

Kezdete pontban 8 es fél órakor.
A közönség szives támogatását kéri

Földváry Ferenc Weiser Jaques
kávés. igazgató

Egy jó és helyesirasu egyén 
bármily Írásbeli dolgot 

csekély díjazásért elvállal.
Cím a kiadóhivatalban.

Eladó bor.
K i t ü n ö minőségű, saját termésű 

200 hektó kadarka bor 
együtt vagy kisebb nagyobb mennyi­
ségben eladó XI. tized, Akácfa-utca 
6B99 2 2. szám alatt. 10-3

Eladó földbirtok.
8alloszög. 394 szám alatti 4 hold 

föld, melyből 3 hold termo szóló, lakó 
< • jlelekkel és jo ivovizu kultnl, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó Értekez- 
i» ti.1 Sutus Juhasz Jánossal Szabad Jakab- 
Szállason. a hidasi ír melletti Matkoval 
határos u’szélben. 6725—3 -2

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszeresz

Kecskeméten,
Xtczés placzon

Nagy választékot tart mindenfele 
óra és látazerészeti cikkekből

Javításokat jutányosán elfogad.

Eladó szólók.
Katona telepen, az állomás közelében, 

jó karban levő szőlő, idei terméssel vagy 
anélkül ; — továbbá a Csaktornyai-dülöben, 
Losonczi Sándor és Bírta Gergely ur 
szőlője szomszédságában levő szóló, sza­
badkézből kedvező fizetési feltételekkel el 
adó. Értekezhetni a tujajdonos Zsákai 
Istvánnal X. tized. Epres utca 116. 
szám alatt. 6724—8—2 

a 800 korona fizetés, 1 szoba, konyha 
és éléskamrából álló lakás, fűtés, vilá­
gítás, ruházat es tagdijbeszedési ille­

tékkel javadalmazott 

vezető szolga állásra 
ezennel pályázatot hirdet.

A vezető szolga, mivel pénzbe­
szedéssel is megbizatik, biztosítékul 
500 korona készpénzt, vagy ennek 
megfelelő értékű óvadékot tartozik le­
tenni.

Az állás 1908. julius 15-én el­
foglalandó.

A szolgálati, erkölcsi és orvosi 
bi/onyitvanyok, életkor és családi kö­
rülményeket igazoló okmányokkal föl 
szerelt kérvények 1908. évi jullUS 10-én 
déli 12 óráig a Casino Igazgatósagához 
címezve nyújtandók be, ahol a részle­
tes föltételekre nézve is felvilágosítás 
nyerhető. 6732—3—2

t

I
I A KI SZÉP
I AKAR LENNI,
■ 6318-30—18 használja egyedül a HajÓS-féle

I Aradi Ibolya-Crémet,
H mert a világ minden részéről jövő hálairatok
K legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitöszer nem létézik. 
K Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget
M es mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.
E Ára egy tégelynek 1 korona.
B Vigyázat! Csakis Hajós fele aradi készítményekét tessek kérni es elfogadni 
I Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
K Főraktár: Budapesten Török JÓZSgf gyógyszertárában, Király utca 12. 
K Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában,
H továbbá minden gyógyszertar, illatszerüzlet és drogériában.

Eladó ház.
126/b. számú 

lakó ház. mely áll 2 nagy padolt szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661 — 12—7

Beretvás Pál
borkimérő üzletébe

egy kereskedelmi képzettségű

pénztárosnőt
! — Aki a magyar

nyelven kívül a német nyelvet is bírja 
6736 előnyben részesül. 3—2

Sleuá.© liá-z
IV. t., Tabán utca 328. sz. 

szabadkézből eladó. A ház foglal magá­
ban 4 szobát, 2 konyhát, 3 kamrát, 
tágas udvarral. Értekezni lehet 331. 
szám alatt Körtvélyesi Mihálylyal. 6659

ax 1908. évi tavaszi és nyári Idényre, 

így szelvény I j 

3*10 m. hosszú ] 
teljes férfiruhá- . y 
hon (Kabát, nad- |
rág én mellény) ]
elegendő, csaK |

szelvény 7 korona 
szelvény 10 korona 
szelvény 12 korona 
szelvény 15 korona 
szelvény 17 korona 
szelvény 18 korona 
szelvény 20 korona

I

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. — K.-ért, 
•zintúgy telöltőszövetet, turistalódent. selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert ponzto- 

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brűnn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az elónyöK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
«zö\etszúksé£letét közvetlen Siegel-lmhof cég­
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek 
Szabott, legolcsóbb áraK. óriási választék. 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendeTcsncl .s. teljesen friss áruban.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társasig nyomdájában 1908




